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Descrizione

Coppia di fotocellule (Rx e Tx), a infrarossi bidirezio-
nali, a contatto singolo (DBS01) / a contatto doppio
(DBS02), con batterie (Tx), portata 10 metri. Per
automazioni serie BX, BXV, BX-243, BK, OPS e BZ.

Componenti

(@ Fondo

(2 Coperchio

(3) Batterie (fornite)

(@ Viti UNI 6955 2.9 x 13 (fornite)

(® Viti UNI 6954 3.9 x 32 (fornite)

(® Bordo sensibile (non incluso)

© Alloggiamento batterie

O DIP di selezione per trasmissione (vedi tabella)
@ Morsettiera di collegamento

Componenti

©® LED di segnalazione contatti aperti o batteria
scarica

© Morsettiera di collegamento

@ DIP di selezione uscita

© LED segnalazione presenza segnale

Dati tecnici

Tipo DBS01 / DBS02
Alimentazione (V) 24 A.C.-D.C. (solo Rx)

Batterie (V) 4 x 1,5 AAA (solo Tx)

Assorbimento 48 mA (Rx) 70 pA(Tx)

Grado di Protezione (IP) 54

Portata rele a 24 V (mA) 1

Frequenza infrarosso (Hz) 1000

Temperatura di funziona- 20° = +55°C

mento

Materiale ABS - POLICARBONATO
Installazione

Operazioni preliminari

A\ Prima di procedere al montaggio & necessario:
e Assicurarsi che la tensione di linea sia scollegata.
e \erificare che il punto di fissaggio dell'apparec-
chiatura sia in una zona protetta dagli urti, che le
superfici di ancoraggio siano solide e che il fissaggio
venga fatto con elementi idonei (viti, tasselli, ecc)
alla superficie.

e Predisporre tubazioni e canaline adeguate per il
passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione
contro il danneggiamento meccanico.

e Verificare che la distanza tra le due fotocellule sia
al max di 10 metri e che siano perfettamente in asse,
prima di procedere alla loro installazione.

Montaggio Ricevitore ©

- Rimuovere il coperchio di coperturamotore, premere
dall'interno del coperchio sulla griglia di aerazione, per
sganciarla dal suo alloggiamento originario.

- Aprire la mezzaluna

- Selezionare mediante i DIP quale fotodiodo utilizzare
- Chiudere la mezzaluna

-Passare il cavo (gia collegato al ricevitore) e
posizionare la mezzaluna con il ricevitore, dove era

ubicata la griglia di aerazione, agganciandola bene
alla cassa dell’automatismo, infine collegare il cavo
alla morsettiera.

A\ conmotoriserie BXV e OPStagliare le alette laterali.
Montaggio Trasmettitore B3-G

Prima di cominciare I'installazione del trasmettitore
verificare che le distanze tra le due fotocellule ri-
spettino le misure indicate nei disegni @.

- Procedere con il fissaggio dei fondi, utilizzando
le viti UNI 6954 3.9 x 32 in dotazione. D@

- Decidere se forare il fondo o il coperchio nelle parti
preformate e far passare i cavi collegandoli al bor-
do sensibile; vedere anche le istruzioni nel manuale.
O@®

- Selezionare quindi il fotodiodo e procedere con
I'inserimento delle batterie (n° 4 da 1.5V AAA)
rispettando la polarita riportata sulla scheda. @3 @
- Chiudere i dispositivi agganciando il coperchio e
fissarlo con le viti in dotazione. @@

A\ iltrasmettitore va collegato al bordo sensibile tramite
contatto C. - N.C. ©@

Settaggi

Configurazioni possibili B):
DIP ON

Fotodiodo n° 1 attivo
Fotodiodo n° 2 attivo
Fotodiodo n°® 3 attivo
Deve essere in ON

B w =

DBSO01: si puo associare una sola fuzione anche se
abbiamo due bordi Df.

DBS02: si possono associare differenti funzioni ai
due bordi Df .

Esempio di configurazione @:

DIP

1 2 3 4
Tx OFF OFF ON ON

@ Rx OFF ON / /
Tx OFF OFF ON ON

® Rx ON ON / /
Tx ON OFF OFF ON
® Tx ON OFF OFF ON

Rx ON OFF / /

Nel caso I'anta chiuda verso destra, invertire gli
esempi.

II prodotto e conforme alle direttive di riferimento vigenti.

DISMISSIONE E SMALTIMENTO - | componenti dell'imballo (cartone, plastica,
etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani. | componenti del prodotto (metallo,
schede elettroniche, batterie, etc.) vanno separati e differenziati. Per le modalita di
smaltimento verificare le regole vigenti nel luogo d'installazione.

NON DISPERDERE NELLAMBIENTE!

| CONTENUTI DEL MANUALE SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI
MODIFICA IN QUALSIASI MOMENTO SENZA OBBLIGO DI PREAVVISO.

LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN MILLIMETRI.



Description

Pair of bidirectional infrared Rx and Tx photocells, with
DBSO01 single-contact or DBS02 double-contact and
Tx batteries - range 10 meters. For BX, BXV, BX-243,
BK, OPS and BZ operators.

Components

(D Back

@ Cover

(3 Batteries (supplied)

@ UNI 6955 2.9 x 13 screws (supplied)

(® UNI6954 3.9 x 32 screws (supplied)

(® Sensitive safety-edge (not included)

© Battery housing

O DIP-switch for transmission selection (see table)
@ Connection terminals

Components

©® LED for alerting when contacts are open or bat-
teries are flat

© Connection terminals

@ DIP-switch for selecting output

© Power-on LED

Technical data

Type DBS01 / DBS02
Power supply (V) 24 A.C.-D.C. (Rxonly)
Batteries (V) 4 x1.5 AAA (Tx only)
Power draw 48 mA(Rx) 70 pA (Tx)
IP Protection rating 54

Relay rated for 24 V (mA) 1

Infrared frequency (Hz) 1000
Operating temperature -20° = +55°C

Material ABS - POLYCARBONATE

Installing

Preliminary operations

A\ Before assembling, do the following:

e Make sure the mains power supply is cut off.

o Make sure that the device is fastened onto an im-
pact-protected, solid surface using suitable faste-
ners, that is, screws, dowels, etc.).

e Set up suitable conduits and tubes to safely run the
electrical cables through and to protect them from
mechanical damage.

e Make sure the distance between the two photocells
is maximum 10 meters and that they are perfectly
aligned, before installing them.

Mounting the receiver ©

- Remove the motor cover, inside the cover press on
the air vent to remove it from its lodging.

- Open the half-moon

- Use DIP-switch to select photodiode

- Shut half-moon

- After connecting cable and receiver, pass the cable
through and place the half-moon with the receiver,
where the air vent was positioned, fastening it
securely to the devices; then connect the cable to
the terminal board.

A\ when using BXV and OPS-series motors, cut off

the side tabs.

Mounting the transmitter 3-G@

Before mounting the transmitter, check that the
distance between the two photocells reflects that
shown in the drawings B.

- Fasten the backs, using the supplied UNI 6954
3.9 x 32 screws. DG

- Decide whether to drill the back or the cover in the
traced parts and pass the cables through to con-
nect them to the sensitive safety-edge. also see in-
structions in manual D@®

- Then, select the photo-diode and fit the four 1.5V
AAA batteries into the right polarities. @3 @

- Close the devices by latching the cover and fastening
is using the supplied screws. @@

A\ connectthe transmitter to the sensitive safety-edge
via contact C. - N.C. @@

Settings
Possible configurations B3:
DIP-SWITCH ON
1 Photo-diode no. 1 active
2 Photo-diode no. 2 active
3 Photo-diode no. 3 active
4 Must be set to ON

DBSO01: only one function can be associated even
with two Df safety-edges.

DBS02: various functions can be associated to both
Df safety-edges.

Configuration examples @:

DIP-SWITCH

1 2 3 4
Tx OFF OFF ON ON

Rx OFF ON / /
Tx OFF OFF ON ON

® Rx ON ON / /
Tx ON OFF OFF ON
Tx ON OFF OFF ON

Rx ON OFF / /

If the leaf closes to the right, invert the examples.

This product complies with the law.

DISMANTLING AND DISPOSALThe packaging materials (cardboard, plastic, and
s0 on) should be disposed of as solid household waste. The product components
(metals; control boards, batteries, etc.) must be separated from other waste for
recycling. Check your local laws to properly dispose of the materials.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

THE CONTENTS OF THIS MANUAL MAY CHANGE, AT ANY TIME, AND
WITHOUT NOTICE.

MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDICATED, ARE IN MILLIMETRES.

Description

Paire de photocellules (Rx et Tx), a rayons infrarouges
bidirectionnels, a contact simple (DBS01) / a contact
double (DBS02), a piles (Tx), portée 10 metres. Pour
les automatismes des séries BX, BXV, BX-243, BK,
OPS et BZ.

Composants

@ Fond

@ Couvercle

(3 Piles (fournies)

@ Vis UNI 6955 2.9 x 13 (fournies)

(® Vis UNI 6954 3.9 x 32 (fournies)

(® Bord sensible (non compris)

© Logement des piles

® Micro-interrupteurs de sélection pour transmis-
sion (voir tableau)

@ Bornier de connexion

Composants

©® Voyants de signalisation de contacts ouverts ou
de pile épuisée

@ Bomier de connexion

@ Micro-interrupteurs de sélection sortie

© Voyants de signalisation de présence signal

Données techniques

Type DBS01 / DBS02

Alimentation (V) 24 AC-DC (Rx uniquement)

Piles (V) 4 x 1,5 AAA (Tx uniguement)

Absorption 48 mA(Rx) 70 pA (Tx)

Degré de protection (IP) 54

Portée relais a 24 V (mA) 1

Fréquence infrarouge (Hz) 1000

Température de fonction- 20° 4 +55°C

nement

Matériau ABS - POLYCARBONATE
Installation

Opérations préliminaires

A\ Avant de procéder a I'installation, il faut :

e S'assurer de la mise sous tension effective.

e S'assurer que la zone de fixation de I'appareil est
a l'abri de tout choc, que les surfaces de fixation
sont bien solides et que la fixation est réalisée au
moyen d'éléments appropriés (vis, chevilles, etc.) a
la surface.

e Prévoir des tuyaux et des conduites adéquats pour
le passage des cables électriques afin de les protéger
contre la détérioration mécanique.

e Avant l'installation, s‘assurer que la distance entre
les deux photocellules ne dépasse pas 10 m et que
celles-ci sont parfaitement alignées.

Installation du récepteur ©

- Enlever le couvercle de protection du moteur et
appuyer, a l'intérieur du couvercle, sur la grille
d’aération pour ladécrocher de sonlogement d’origine.
- Ouvrir le petit couvercle

- Sélectionner a I'aide des micro-interrupteurs la
photodiode a utiliser

- Refermer le petit couvercle

- Faire passer le cable (déja connecté au récepteur) et
positionner le petit couvercle avec le récepteur 1a ou
se trouvaitla grille d’aération en le fixant correctement
ala caisse de I'automatisme, puis connecter le cable
au bornier.

A\ Avec des moteurs des séries BXV et OPS, couper
les ailettes latérales.

Installation de I'émetteur B-@

Avant d'installer I'émetteur, s’assurer que les distan-
ces entre les deux photocellules respectent bien les
dimensions indiquées sur les dessins B.

- Fixer les fonds a I'aide des vis UNI 6954 3.9 x
32 fournies. DG

- Percer la partie préforée du fond ou du couvercle
et faire passer les cables en les connectant au bord
sensible ; voir également les instructions du manuel.
O2®

- Sélectionner ensuite la photodiode et installer les 4
piles (1,5 V AAA) en respectant la polarité indiquée
sur la carte. B3®©

- Fermer les dispositifs en accrochant le couvercle et
le fixer & |'aide des vis fournies. @@

A\ ['émetteur doit étre connecté au bord sensible
par le biais du contact F. - N.F ©@

Réglages

Configurations possibles B:

DIP ON
Photodiode n°® 1 activée
Photodiode n° 2 activée
Photodiode n° 3 activée

Doit étre sur ON

B ow N =

DBSO01 : il n’est possible d’associer qu’une seule
fonction méme en présence de deux bords Df.
DBS02: il est possible d’associer plusieurs fonc-
tions aux deux bords Df .

Exemple de configuration @ :

DIP

1 2 3 4
Tx OFF OFF ON ON

® Rx OFF ON / /
TX OFF OFF ON ON

® Rx ON ON / /
TX ON OFF OFF ON
TX ON OFF OFF ON

® Rx ON OFF / /

Si la porte se ferme vers la droite, inverser les
exemples.

Le produit est conforme aux directives de référence en vigueur.

MISE AU REBUT ET ELIMINATION - Les composants de I'emballage (carton,
plastique, etc.) sont assimilables aux déchets urbains solides. Les composants
du produit (métal, cartes électroniques, batteries, etc.) doivent étre triés et
différenciés. Pour les modalités d'élimination, vérifier les normes en vigueur sur
le lieu d'installation.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE SUBIR DES
MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES, SAUF INDICATION
CONTRAIRE.

OnucaHue

KomnnekT aBycTopoHHux NK-(oToanemeHToB (npu-
EMHUK 1 NepefiaTynk) C OAUHAPHBIM KOHTAKTOM
(DBS01) / ¢ aBOiMHBIM KOHTaKTOM (DBS02), nutaHuem
0T 6atapeek (nepeaaTyvk) 1 AanbHOCTbHO JECTBUS
10 MeTpOB. [lns aBTOMATUYECKIX CUCTEM Cepiid BX,
BXV, BX-243, BK, OPS n BZ.

OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI

(D OcHoBaHve

@ Kpbiwka

(3) barapeitki (npunaratotcsl)

(@) BunTbl UNI 6955 2,9 x 13 (npunaratotcsy)

() BunTbl UNI 6954 3,9 x 32 (npunaratorcs)

(& YyBCTBUTENbHBI NPOUTb (HE MpUnaraeTcs)
© MecTo pasmelLgHms batapeek

O DIP-nepeknioyateny nepegadn curHana (CM.
Tabnuuy)

@ KnemmHas Konogka nogKmo4eHuit

OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI

@ CBETOANOaHbI MHOVKATOP PasMblKaHUS KOH-
TaKTOB W Pa3psPKEeHHON BaTapenKy

© KnemmHas Konoaka noaKoyeHnii

@ DIP-nepeknioyateny BbiGopa Bbixoaa

© CBETOANOAHBIN NHANKATOP HAMNYNS CUTHANa

TexHUYecKme xapakTepucTukm

Mogenb DBSO01 / DBS02

HanpspkeHve

SeKTpONUTaHIS (B) =/~24 B (TONbKO NPUEMHUK)

barapen (B) 4 x 1,5 AAA (TonbKO NepeaaTyik)
. 48 MA (npuem- 70 MKA
[NoTpebnsembli ToK
HIK) (nepeparymk)

Knacc 3auutbl (IP) 54
KoMMyTVpyemblii TOK 1
npu 24 B (vA)
Yactora VK () 1000
[lnanasoH pabdounx 20° — +55°C
Temneparyp
Matepuan ABS - MOJINKAPBOHAT

MoHTax

MpensaputenbHble paboTbl

A Tlepen TemM Kak NPUCTYNUTb K MOHTAXHbIM
paboTam, BbINONHUTE CREAYIOLLEE:

e Ybenutecb B TOM, YTO 3NIEKTPOMNUTAHWE
OTKJTIOYEHO.

e Ybeautecb B TOM, 4YTO YCTPOWUCTBO OyaeT
YCTaHOBEHO B MECTE, 3aLLMLLIEHHOM OT BHELLIHIX
BO3JEMCTBUIA, W 3aKpenneHo Ha TBEPAOW,
POBHO NMOBEPXHOCTW; MPOBEPLTE TaKXe, YTOObI
OblM MOATOTOBMEHbI MOAXOAALLME KPEenexXHble
3NEMEHTbI (BUHTbI, AKOGENN W T.4.).

e [IpuroToBbTE KaHanbl s NPOBOAKM Kabens, ra-
PaHTVPYIOLLIVE HAAEXHYIO 3aLLMUTY OT MEXaHUYECKMX
MOBPEXAEHUI,

e [Tpex/e Y4em NpUCTYNITb K MOHTaXKy, NPOBEpbLTE,
4TOObI PACCTOSHIE MEX Y ABYMS POTOANEMEHTAMI HE
npeBbiLLano 10 MeTpoB, 1 YTOObI OHK pacnonaranuch
Ha OfIHOV OCM [pyr C IPYroMm.

MoHTaXx (hoToanemeHTa-npuemHuka ©

- CHMUTE KPbILLIKY MPUBOAA, HAAABTE C BHYTPEHHEN
CTOPOHbI KPbILUKM HA BEHTUASALMOHHYIO DELLETKY,
4TOObI €8 OTCOEAUHUTD.

- OTKpoiiTe nonymecsL, Ans JOCTyna K HACTPOKaMm.
- BbibepuTe ¢ nomoLLbto DIP-nepekntoyaTenei, Kakou
thotoamon, 6yaeT 1CNoNb30BaThCs.

- 3aKpoiiTe nonymecsL, JOCTyna K HaCTPOMKaM.

- TpoTaHuTe Kabenb (yXe MOAKMOYEHHbIR K

MPUEMHVIKY) 1 YCTaHOBITE NOSTYMECSAL, C MPUEMHUKOM
Ty[a, rAe pacnosnaranach BEHTUISLMOHHAS PELLETKA,
HaIeXXHO MPUKPENUB ee K KOpMycy aBTOMATuku, u
HaKOHELL, NOAKIYNTE KAOESb K KITEMMHO KOMOLKE.
A\ [Tpy ncnonb3oBaHum NprBoaoB cepuid BXV n OPS
OTPEeXbTe BOKOBbIE MNACTHHI.

MouTax potoanemenTa-nepegarunka B-@
Mepen TeM Kak MPUCTYMUTb K  MOHTaXy
nepeaaTymka, MpOBEPbTE, 4TOObI
paccTosiHue Mex[ay [AByMs (DOTO3NeMeHTaMu
COOTBETCTBOBAJIO YKA3aHHOMY Ha pucyHkax B.
@ - MpykpenuTe 0CHOBAHMA C MOMOLLbIO Mpunara-
embix BUHTOB UNI 6954 3,9 x 32. D&

- Onpepenutech ¢ Tem, re OyayT pacCBEPNEHbl OT-
BEPCTUSI — B OCHOBAHMM WU KPbILLIKE, MOCAE Yero
NPOTSHUTE NPOBO/A, NOAKITOUNB VX K HYYBCTBUTESb-
HOMY N o%mmo; CMOTPUTE WHCTPYKLMM B PYKOBOL-
CTBe. (% ©

- Boibepute hoToamon u BCTaBbTe bOatapenkn (4
wr., 1,5 B AAA), cobniofas ykasaHHylo Ha nnarte
nonsiprocTs. B3

- 3aKpoiiTe YCTPONCTBA, YCTAHOBWB KPbILIKY W
%%KCVIDOB&B ee npunaraeMbiMy camopesamu.

A ﬂepeﬂ,aT‘-ll/lK NOJKIOYAETCA K YyBCTBUTESIbHOMY
npodunio nocpenctsom 3.-H.3. korTaktos. © @

HacTpoikn
BoamoxHble Kordurypauum B3:
oIP- BK,
nepeknyaTenb
1 ®otoanon Nel BKOYEH
2 ®otogmnop Ne? BKNOYEH
3 ®oTogunop Ne3 BKtOUEH
4 LlomxeH 6bITb B nonoxeHun BKJ1.

DBS01: naxe ecnu yctaHoBAEHO Aga npocuns
Df, uM MOXXHO NPUCBOUTDL TONLKO OAHY (HYHKLINIO.
DBS02: agym npochunam Df moryT 6bITb NPUCBO-
€Hbl Pa3NInYHbIe PYHKLUN.

Mpumep HacTpoitkn @:
DIP-nepeksioyartesb

1 2 3 4
Mepe- oikn. BbIKI.  BKN.  BKI.
JaTynK
Mou-pikn. kI /
EMHNK
lepe- o kn. BbIKN.  BKI.  BKN.
JaTynK
Mpun-

® o BKLOBKL /
epe- oy BN, BbKN.  BKN.
JaTynK
Mepe- oy BLKN. BbKN.  BKN.
JaTynK

®
P Bk BbKN. / /
EMHNK

BCTVi CTBOPKA 3aKpbiBAETCA BNpaBo, MOMEHANTE

npuMepbl MecTamm.

13nenvie cooTBETCTBYET TPEBOBAHMSM AENCTBYIOLLMX HOPMATUBOB.
YTWIN3AUUA — YnakoBouHble MaTtepuanbl (KapToH, nnactMacca u T. A.)
MOTYT GbITb YTUAN3UPOBAHbI KaK GbITOBbIE OTXOAbI. MaTepuanbl 1 KOMMOHEHTbI
nagenus (MeTaI'IJ'I, NEKTPOHHbBIE NNaThbl, ANEMEHTbI MUTAHNSA U T.ﬂ.) HEOGXO,I]VIMO
pasfenuTb Mepes yTn3auven. YTunmnsaumio 3aenis HEOGX0ANMo NPOBOAUTL
B COOTBETCTBUM C [AGVCTBYIOLLM 3aKOHOAATENLCTBOM MECTHOCTY, B KOTOPO
MPOM3BOANNACH Er0 JKCTyaTALWAS.

HE 3ArPASHSANTE OKPY)KAIOLLYIO CPEY!

COZAEP)XAHVE IAHHOTO PYKOBOACTBA MOXET BbITb U3MEHEHO B
JIIOBOE BPEMA BE3 MPEABAPUTEJIBHOT0 YBEZJOMNEHNS.

BCE PASMEPbI MPUBELLEHbBI B MUSIIUMETPAX, ECJTN HE YKA3AHO NHOE.
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